



清华大学第二十六次校友工作会议在成都举行

2024年11月23日，由清华大学、清华校友总会共同主办，四川成都校友会承办的清华大学第二十六次校友工作会议在四川成都举行，近200位来自全球各地的校友代表欢聚一堂，为校友工作发展建言献策。清华大学校长、清华校友总会会长李路明，清华大学党委常务副书记向波涛，校务委员会副主任、校友总会副会长史宗恺、吉俊民、王岩，副教务长、医学院院长黄天荫，校友工作办公室主任、校友总会秘书长唐杰，国内合作处处长王燕，校史研究室主任、档案馆馆长孙海涛等出席会议。向波涛主持会议。

李路明感谢校友们对母校发展的关心支持。他回顾了校友工作的历史，肯定了校友工作在凝聚服务校友、助力母校建设、促进国家发展等方面发挥的重要作用，并提出三点希望：一是要加强联络，凝聚清华力量；二是要加强宣传，传递清华声音；三是要加强服务，提供终身学习支持。李路明介绍了学校在人才培养、师资建设、学科布局、科研创新、国际交流合作、履行社会责任、校园建设等方面的改革发展情况并指出，党的二十届三中全会对统筹推进教育科技人才体制机制一体改革作出系列部署，对清华大学以进一步全面深化改革推动中国特色世界一流大学高质量发展、助力教育强国建设提出了更高要求。希望校友们牢记“自强不息、厚德载物”的校训，不忘初心、脚踏实地，持续关心支持学校的改革发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献更多清华力量。

四川成都校友会会长费永刚致欢迎辞，并介绍了校友会服务校友、服务学校等方面的工作情况。唐杰从校友联络工作、文化传播、发展服务、信息化建设等四个方面作工作汇报，并表示校友总会将从联络体系规范畅通、服务体系精准有效、宣传体系引导凝聚、支撑体系健全专业四个方面，持续做好校友工作。

随后，经参会代表集体表决，会议通过增选11位校友为校友总会理事。

电机系主任、分会会长康重庆（1988级电机）、甘肃校友会会长马文杰（1995级精仪）、西藏校友会副会长杜春（2003级物理）先后作主题分享，介绍了参与校友工作的经验和做法。王燕介绍了清华大学校地合作工作情况。王岩向四川成都校友会颁发大会承办纪念牌。

当天下午，大会同时举办了以“校友组织规范化与联络工作拓展”“校友文化传播与校友事迹宣传”和“校友工作守正创新”为主题的三场研讨会。校友们围绕主题进行了热烈深入的研讨。

会议当天清晨举行了晨跑活动。李路明、吉俊民与百余位校友一起，以跑步的形式践行百年清华体育精神。当晚，举行了2024年度清华校友“马约翰杯”运动会颁奖典礼，为获得冠、亚、季军的院系（甲、乙组）和年级颁发了奖杯。

会议期间，由档案馆、校史馆、校友总会联合主办、四川成都校友会承办的“清华史料和名人档案捐赠精品展”举行。会前，部分校友还参观了成都高新区数字经济服务平台及AI创新中心。（朱芙蓉）